

洪灾无情人有情 关键时刻见真情

云M 党员干部下沉一线 筑牢防汛救灾"红色堤坝"

有一种力量,叫党旗所向,有一种身 份,叫我是党员。随着汛期的到来,这段 时间,云阳县多个乡镇出现持续强降雨 天气。越是雨急浪高,越需中流砥柱。 全县各级党组织和广大党员干部闻"汛" 而动、听"令"而行,1455个基层党组织、4 万余名党员用忠诚擎起党旗,用担当诠 释初心使命,留下了一个个昼夜奔忙的 生动剪影,在防汛救灾最前沿筑起一道 道坚固的"红色堤坝"。

"最近降雨天气比较多,我们每天都 要巡查,水位上涨、环境污染、不能够处 理的都要严格及时上报。"7月10日,在 云阳县桑坪镇咸池水库、车家坝河等地, 桑坪镇桑坪社区网格员小分队正沿着河 堤巡河,检查堤围有无崩裂、有无渗漏, 查看水位并及时清理水面杂物,确保排 水顺畅。

"我们主要查看河道的水位线和河道 是否有杂物堵塞, 如果有情况第一时间在 141平台上报。"云阳县桑坪镇桑坪社区网 格员雷蕾说,在汛期,他们网格员小分队 一般二到四个小时巡查一次河道。

进入汛期以来,云阳县桑坪镇紧盯 水库、危旧房屋、山洪易发区、地质灾害 点等重点部位开展隐患排查,保证及时 发现险情、高效处置险情。采取"党 员+网格员"的工作模式,充分发挥党 员干部和网格力量筑牢防汛屏障。依 托基层智治指挥体系,畅通预警信息和 各项指令,及时向村(社区)推送山洪灾 害、河流水位水情信息,按雨情、水情、 适时启动河流、山洪沟和水库、山坪塘

"我们严格落实'包保责任制',每个 水库、山坪塘、山洪威胁区、地灾隐患等薄 弱点都有工作人员值守,确保险情发现迅 速,处置及时。"云阳县桑坪镇政法委员、 副镇长张成剑说。

"你的房子后墙都被山体滑坡打了 一个洞,太危险了。这里不能住了,你马 上收拾东西我们派人来给你搬到五保家 园。"近日,受连续强降雨影响,云阳县洞 鹿乡双河村网格员蔡伏见老人唯一的土 坯房出现倾斜加剧情况,该乡党委政府 和村干部第一时间赶往受灾点进行疏导 劝离。然而,面对住了几十年的老房子 和田里种植的玉米、大豆、红薯等农作 物,老人显得犹豫不决,双河村综合服务 专干宋清只好对老人晓之以情动之以理 说,"等雨停了,我们村委会向政府相关 部门帮你申请住房重建,村委也将安排 工作人员帮忙你撤离到安全点,你不要 有太多的心理负担。"最终经过三个小时 的耐心工作,该村11余户9名村民得到 安全疏散撤离。

"目前我们走访排查了15户,山路青 苔多路滑,冒着大雨走了20余公里,一身 衣服被雨淋得能挤出水来。"云阳县洞鹿 乡双河村党员喻勇告诉记者,虽然一路走



综合新闻

下来很辛苦,但是他们靠着用脚力去走 访,他们就多一份安心,也给村民一份安 全,这是一名党员、一名村干部的责任。

哪里有灾情,哪里就有党员干部的 身影。自灾情发生后,洞鹿乡组织80名 党员干部和网格员提前深入村(社区)蹲 点守候,开展宣传引导、隐患排查、除险 清患等工作,做到包片、包户、包人,确保 第一时间掌握汛情、险情、民情,一旦遇 有重大险情,及时对人员进行转移安 置。云阳县洞鹿乡应急办公室主任朱洪 桥表示,在汛期,他们严格落实"雨前排

查、雨中巡查、雨后核查"方针,做到不留

面对汛期严峻形势,云阳县充分发 挥基层党组织政治功能和组织功能,通 过组建"党员突击队"、设立"党员责任 岗"等形式,动员广大党员干部积极投身 防汛救灾第一线。全县500余个农村基 层党组织在汛期始终保持"临战状态", 做好防汛应急准备,确保关键时刻调得 出、用得上,为全县平稳安全度汛提供坚

(记者 遭启云)

日本友城青少年代表闭来云访问

本报讯(记者 贺元河 刘婷)近日,由重庆市友好 城市日本广岛市、水户市的30名青少年组成的代表团 来云访问,考察我县社会经济发展情况。

当天上午,代表团走进巴阳镇永利村党群服务中 心,跟着讲解员的脚步了解永利村的历史沿革和发展 现状,随后来到永利村村小劳动教育实践基地体验农 家生活和传统文化。"炒枇杷茶,一定要快速翻炒,不能 炒煳了。"在基地内,代表团的青少年们三五成群地围 成一团,在工作人员的指导下,自己炒制枇杷茶。

日本是一个茶文化盛行的国家,这些青少年很多 都喜欢喝茶,但却不知道茶叶是怎样制作的,这次炒茶 的体验让他们感到十分新奇。

在基地的教室内,大家还跟着非遗教师学习蓝染 技术,动手创作出属于自己的作品,感受非遗传统文化 的魅力。

整个旅程中,最令代表团成员感到兴奋的环节就 是参观张飞庙。三国历史在日本流传甚广,代表团中 的仓泽正树就是资深的"三国迷",在这里他不但了解 到了张飞"头在云阳,身在阆中"的传说,还欣赏了历代 的文人墨宝,大大满足了他的求知欲。

王伟亚是日本水户市国际交流协会高级顾问,也 是代表团的领队之一,曾数十次带队来渝开展访问活 动。据他观察,在此次重庆和云阳之行中,这些青少年 切身感受到了当地的社会经济面貌,尤其是城市和农 村便利的交通条件给他们留下了深刻的印象,改变了 他们以往对于中国的一些偏见,让他们感受到了一个 真实的中国。

据悉,此次云阳之旅只是代表团行程的一部分,7 月8日至12日,他们在重庆开展了为期5天的访问活 动,考察重庆市社会经济发展情况,并与我市青少年开 展面对面友好交流。代表团成员包括来自睿启大学、 成城大学、上智大学、广岛文教大学、广岛市立大学等 高校的大学生,以及就职于两市政府、日本知名企业的 优秀青年代表。

提早预警的她 挽救了4个人的生命

"这么大的雨,千万莫出事才好。"7 月11日凌晨,在高阳镇建全村,正在睡 梦中的秦蜀芸被窗外的雨声惊醒,让她 心里犯了嘀咕。早上7点过,身为网格 员兼群测群防员的秦蜀芸,早早地来到 了她负责的猫爪子滑坡点。

在猫爪子滑坡点,她很快就发现了 情况不寻常,已经有几处地方出现了 散落的山石,从山上倾泻而下的雨水 也源源不断地流向眼前的公路,造成 了交通拥堵。她扭头望向一旁的堡 坎,发现墙体已经出现了裂缝,还不断 往外渗水。

"不好,这怕是要'出拐'。"凭借自己 的经验,秦蜀芸判断这个地方很有可能要 出现更大规模的山体滑坡。堡坎上下有 两栋民房,有四人居住在此,一旦出现险 情,后果可想而知。想到这里,秦蜀芸赶 忙上报给村里,接到信息后,镇村干部和 驻守地质工程师马不停蹄地赶往现场,和 秦蜀芸一起劝离了该地的村民,从发现到 转移,整个过程仅用了半个多小时。

10点10分左右,已经撤离的村民去

而复返,希望能抢救一些财物。"我这一 辈子的家当都在这里了,还有那么多鸡 子、鸭子和猪,要是没得了好恼火。"面对 他们近乎哀求般的请求,秦蜀芸和同事 们只能耐心地劝他们。秦蜀芸说:"你要 记着,只要人还在,这些坛坛罐罐的以后 还能挣。人要是不在了,那就什么都没

刚说完不过几分钟,随着一声巨响, 猫爪子滑坡点便出现了更大规模的山体 滑坡,3.2万立方米的滑坡体倾泻而下, 瞬间就摧毁了该地的那两处民房。看着 目己的家园夷为半地,撤离的村民们既 感到痛心又感到庆幸:"幸得秦妹儿提醒 得快,不然我们也一起陪葬了。"

秦蜀芸远远看着那还在"冒烟"的残 垣断壁,感到一阵后怕:"幸得这次巡查

在秦蜀芸看来,这次险情的妥善处 理从表面上看应归功于她提前上班,但 从根本来说,离不开大家的齐心协力和



高效的险情处置机制。由于高阳镇高陡 边坡地形较多,一碰上大雨就容易引发 地质灾害,因此村里和镇上经常会对村 干部和网格员进行险情处置培训。在此 次险情中,秦蜀芸严格执行"雨前检查"

"雨中巡查""雨后排查",预判了险情的 发生,村镇干部、驻守地质工程师高效配 合,才成功避免了人民群众的生命财产

(记者 贺元河 张扬凤)

刘红军: 生死三分钟 三次折返连救三人

天色渐暗,雨却没有停歇。

桑坪镇团坝村村民唐臣元倚坐在板 凳上,休息许久胸口似乎才喘过气来,一 遍遍用右手抚摸着胸口让自己冷静下 来,脑海里却不断重现着片刻之前惊心 动魄的场景——泥石流击穿对面的房 子,一路奔涌朝着自己家席卷而来,"如 果不是刘红军,自己和老伴恐怕……"

7月11日下午5点19分,唐臣元记 得那时候水已经流到自己家,居住在对 面房子的刘红军的家人来到自家门口 暂避,观察险情。"红军,咱家进水了,已 经没过我膝盖了,你快回来瞧瞧。"刘红 军的妻子伍军打电话给刘红军。团坝 村党支部副书记刘红军这时刚刚下村 察看灾情回到村办公室,一接到妻子电 话便和团坝村党支部书记黄中秋火急 火燎往回赶。

5点22分25秒,刘红军赶到了家。打 开车门,看到妻子和父母都已经从家里出 来,正站在靠近唐臣元家一侧的马路上, 浑浊的泥水一股股地从屋后山坡涌下来, 泡沫和纸箱也顺着水流冲到了路中间。

"你们莫站在那个门口了哟,快点往 伍军呼喊道。 我这边来。"参加过2014年云阳"9·1"洪

灾救灾的刘红军对洪灾有一定了解,看 到眼前的情形不对,便马上吆喝大家伙 走远一点。

听到丈夫的吆喝,伍军连忙朝着丈 夫所在的方向走。唐臣元仍旧站在自家 门口,她的丈夫刘兴良因为年岁已大,腿 脚不便,一直倚坐在屋内。一边是越来 越紧逼的洪水,一边是难以抛下的亲人, 一时之间,唐臣元慌了神,不知道往哪里 走,最终她选择了进屋。

"老人家别往屋里走了,危险……"刘 红军话音未落。"轰隆——轰隆——"5点 22分37秒,顷刻之间,泥石流爆发。泥 砂、石块和巨砾裹挟着后山的竹子、松树, 瞬间打穿刘红军家堂屋的后墙,一路穿堂 而来,破门而出。泥石流冲出路面数米 远,径直冲垮了屋对面唐臣元家正门口堆 放的木柴,泥水瞬间涌入唐臣元家。

伍军刚走几步,瞬间泥石流爆发,伍军 来不及撤离到安全地带,困在原地,只吓得 紧紧抓住身边的窗台。刘红军见状迅速冲 到妻子身旁,将妻子搀扶到安全地带。

"他们两个老辈子还在屋里, 天啊!"

没有多想,刘红军和黄支书互相递



了一个眼色,两人奋不顾身地冲进唐臣

此刻唐臣元家进门处的洪水已经没 过膝盖,石头和沙砾给他们的援救带来 极大困难。进入屋内,刘红军看到唐臣 元两夫妇正紧紧倚靠在墙角,刘红军立 马俯下身子先将体重较轻的唐臣元背在 背上。"您莫怕。来!我背你出去。"

将唐臣元背出去后,看到黄支书和

刘兴良还没出来,刘红军第三次折返,和 黄支书两人协力,将120多斤的刘兴良 抬了出来。

把人都救出来后,刘红军才发现身 上的力气早已用光,整个人瘫软了下 来。"第一时间就是要救人,没有想那么 多,我作为一个家庭的顶梁柱,又是党员 和村干部,必须冲在一线!"

(记者 周光清 汪婷婷)

全市惠民电影放映人员培训班在云开班

本报讯(记者 王月园)近日,由重庆市电影发行 放映协会、重庆市惠民农村数字电影院线有限公司举 办的全市惠民电影放映人员培训班在云开班。

开班仪式上,相关负责人学习传达了2024年全国 电影工作会议精神和2024年重庆市电影工作会议精 神,并就规范工作程序,提升服务能力等方面提出相关 要求。培训会上,工作人员围绕"农村流动数字电影还 音系统设置与设备使用安全引导""M600播放器的使 用以及故障排除"等方面进行详细讲解。

据了解,本次培训为期两天,来自全市各区县的 100余名电影放映员参与培训。学员们纷纷表示,此次 培训,理论与实践结合,目标与任务并重。大家一起学 理论、观实践、共交流, 收获了发展思路, 提升了业务能 力,将继续加强公益电影放映质量和服务水平,聚焦百 姓需求,为人民群众带来更高质量的精神文化享受。

重庆幼儿师专开展暑期"三下乡"社会实践活动



本报讯(记者 吴迎花)目前,重庆幼儿师范高等 专科学校组织18名志愿者到高阳镇开展暑期"三下 乡"社会实践活动。

在高阳镇新时代文明实践中心,志愿者用通俗易 懂的语言详细地向同学们介绍了笔、墨、纸、砚的不同 种类、产地、用途,从字体演变、笔画构成、书写要点等 多方面进行讲授,并讲述了中国汉字的演变发展过 程。随后,同学们在老师的指导下,聚精会神,一笔一 划,有条不紊地书写。

活动期间,志愿者充分发挥艺术和师范专业优势, 结合高阳镇特色,深入乡村一线进行调查研究,开展了 教育关爱、美化乡村环境、禁毒宣传、政策普及等一系 列社会实践活动。志愿者为乡村留守儿童送来了手 工、书法、武术、绘画、音乐等十余节支教课程,使学生 在课程和活动中丰富知识、开阔眼界。

便民信息

云阳县人民医院,遗失中国工商银行云阳支行 分理处开户许可证,开户许可证核准号: J6676000107203,编号:653001671219,声明作废。